



扬州世园会进入一周年倒计时

会展基地主体建筑开工,计划设立74个展园

4月8日,2021扬州世界园艺博览会(简称:扬州世园会)迎来倒计时一周年,当天世园会主体工程开工。世界园艺博览会被誉为园艺界的“奥林匹克”,先后在昆明、西安、青岛、北京等城市成功举办。扬州世园会由国家林业和草原局、中国花卉协会、江苏省人民政府共同主办,扬州市人民政府承办,这是该盛会首次落户长三角地区。

万言 顾潇

据介绍,扬州世园会拟于2021年4月8日—10月8日在仪征枣林湾旅游度假区举办,基地北望苏中最高山峰铜山,东、西分别毗邻胥浦河和枣林湖,低丘、湿地、森林、田园、水系地貌多元,周边布局中国单体最大的芍药栽培基地、江北最大绿茶生产基地和全国首批运动休闲特色小镇,具有多样自然资源和康体养生资源。

扬州世园会的营造传承《园冶》“天人合一”的思想,以“绿色城市,健康生活”为主题,规划建设3500亩展园,包括西片区2018江苏省园艺博览会原址1800亩和东片区世园会新建区域1700亩。总体规划呈现“一轴、两脉、五心、八片区”的空间结构。一轴,即远

借山景、近连水系,贯穿南北主入口的园艺梦想轴;两脉,即北侧串联东、西片区灵动水系的蓝脉,南侧串联东西片区园艺景观的绿脉;五心,即西片区的“园冶园”(中国园林文化展馆)、碧云村(庭院园艺展馆)、中国馆(中华园艺展馆);东片区的国际馆(世界园艺展馆)、演绎馆(开闭幕式馆);八片区,即西片区的江苏园艺展区、企业园艺展区、生态休闲区;东片区的入口服务区、境内园艺展区、境外园艺展区、特色展区和生活园艺展区。

据悉,为增强本次园艺博览会的广泛参与性、彰显地域园艺文化特色,共计设立74个展园,其中江苏展区13个城市展园、10个企业展园;境内展区:计划形成25个城

市组团展园;境外展区,计划形成15个城市组团展园。本次世园会的对外招展得到了中国花卉协会、世界运河历史文化城市合作组织、国际竹藤组织等机构的大力支持,国内知名城市和国际友好城市高度重视,表现出积极参与的热情。

现代快报记者了解到,与历届世园会不同的是,扬州世园会既注重展会时的展览、比赛、科普等基本功能,也强调会后的可持续利用。倒计时一周年开工的主入口服务建筑、中心景观塔、国际馆、演绎馆(开闭幕式馆)等主体建筑,会后探索嫁接超大型文旅综合体,融入自然主题公园的运营,赋予园艺会更多动感而神奇体验,为扬州旅游业迭代升级、促进长三角绿色生态一体化发展打造示范样板。

扬州瘦西湖万花会开幕

4月8日上午,扬州瘦西湖万花会正式开幕。经历了一段特殊的时期,瘦西湖仿佛一夜入春,一下子就已经草长莺飞、花开满园。

今年的瘦西湖万花会开启了新的视角。4月8日,多位当红主播齐聚瘦西湖万花园,走进“郁金香花海”“海棠花坞”“桃源花溪”“樱花谷”等赏花胜地,用镜头向粉丝

们展示万花齐放的扬州春色。即日起到5月20日,在瘦西湖万花园可以观赏十里桃花、缤纷海棠、浪漫樱花、广陵琼花、“花中宰相”芍药等。此外,万花园还将组织世界名花展、“花仙子”巡游、洛春雅集、瘦西湖花鸟画暨墨耕藏品展、艺术插花展、美食街坊夜市长廊等,与游客共同体验最美春色。曹锋

泰州出台党政干部安全检查《指南》

近日,泰州市安委办出台《泰州市党政领导干部到企业检查安全生产工作指南》,进一步细化优化安全检查的“问、查、督”工作方式和流程,提高安全检查标准。

《指南》提出,党政领导干部检查时主要问6方面的问题,分别是:企业有哪些重大危险源、重大风险源点或容易发生事故的风险作业场所(部位),是否有效落实了防范化解措施;企业是否制定了安全生产隐患排查治理制度,定期开展自查和已经排查整改落实情况;企业是否建立了安全管理机构

和专职队伍,企业特种作业人员持证上岗情况;企业是否设立了安全生产专项资金,专项资金额度和使用情况,是否定期开展职工安全生产培训;企业是否制定了安全生产应急预案,是否定期开展应急演练;属地市(区)党政领导、乡镇(街道、园区)负责人、相关部门监管人员有没有到企业开展过安全生产检查,最近一次检查是什么时候,检查发现了哪些问题隐患,采取了哪些针对性防范措施。陈天斌 黄蓉 毛晓华

泰州检察普法中心启用

近日,泰州检察普法中心正式启用,这是江苏首家建成并启用的检察普法中心。

泰州检察普法中心分为三个展区,第一展区通过声光电技术展示了我国法治建设历程以及检察机关的变迁和职能;第二展区以户外法治长廊的形式,展示了泰州检察机关司法办案和法律监督成效,突出以案释法;在第三展区,可以开展公开听证、申诉案件公开审查

等“检察开庭”活动,还设有普法大讲堂和互动体验区,可同时容纳80余人观看普法宣传影片、法律论坛等活动。

据介绍,泰州市人民检察院将邀请社会公众,通过参观、现场教学、互动等方式现场普法,努力将普法中心打造成青少年普法教育基地、政府行政人员法治教育基地、社区矫正教育等基地。葛东升 毛晓华

看守所里称兄道弟,刚出狱就骗牢友女儿

32岁的刁某自2013年起因盗窃被判入狱服刑累计4次,2017年在看守所时与一牢友李某相谈甚欢,很快两人称兄道弟起来,为了出狱后方便联系,李某将自己女儿小丽(化名)的电话留给了刁某。

今年3月27日,刁某刑满释放回到姜堰,身无分文的他动起了歪念头,冒充狱警联系小丽,以帮助

其在监狱中的父亲为由骗吃骗喝。在交谈中,小丽的丈夫对刁某产生了怀疑,经核实发现对方竟是服刑多次的惯犯,于是拨打110报警。

在泰州市海陵公安分局城东派出所,刁某很快承认自己是假的警察,只因为入狱次数多,对监狱熟悉,所以想借此骗点东西。周勤 毛晓华

高速上面包车自燃,烧得只剩空架子

4月7日13时40分左右,在京沪高速扬州市宝应段往扬州方向一辆面包车发生自燃。当地消防部门接到报警后,立即赶赴现场进行救援。消防人员到达现场后发现,发生自燃的面包车正在猛烈燃烧,面包车车身已经被烧塌。消防人员立即出动水枪灭火,经过10分钟的扑救,明火被扑灭,随后消防人员继续使用

水枪对面包车进行降温,确保不会发生其他事故后,方才离开现场。

据现场了解,面包车发生自燃时正在路面上正常行驶,驾驶员发现车底下冒烟后立即靠边下车,没多久火势突然变大,面包车驾驶员赶紧报警求助。好在发现及时,并未造成人员伤亡。

目前,面包车自燃的原因正在调查当中。吴菲菲 顾潇



画说扬州

4月3日,国网扬州市江都区供电公司工作人员来到郭村镇中心小学,为该校检查电动校车充电设备,保证校车能够顺利运行,确保即将开学的孩子们安全乘车。曹锋 任飞 摄

面向独居、空巢、失能(失智)等困难老年人 泰州将全面建立居家探访制度

近日,泰州市民政局召开2020年全市养老服务工作会议。现代快报记者从会上获悉,今年泰州将进一步完善居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,更好满足老年人多层次、多样化的养老服务需求。其中,泰州将全面建立居家探访制度,面向居家的独居、空巢、失能(失智)等困难老年人开展探访与帮扶服务。

史海春 陈曌 毛晓华

据悉,今年泰州优先将经济困难的高龄、空巢独居、失能(失智)、计划生育特殊家庭等老年人纳入基本养老服务保障重点。落实农村留守老年人定期探访制度,通过政府购买服务等方式,为符合条件的留守老年人提供助餐、助洁、助浴、助医和精神关爱等服务。

此外,政府全面建立居家探访制度,面向居家的独居、空巢、失能(失智)等困难老年人开展探访与帮扶服务。引导街道建设具备全

托、日托、上门服务等功能性的综合性养老服务设施(机构),城市街道日间照料中心建成率达到100%。

为了让高龄老人在家生活得舒心,今年泰州将开展特殊困难老年人家庭适老化改造工程,全年为不少于3000户经济困难的高龄、失能、重度残疾等老年人家庭进行适老化改造。

不仅如此,今年还将在海陵区开展“家庭养老床位”试点,家庭

养老床位达到100张以上,将养老机构内专业化的助餐、助浴、生活照料、康复护理等服务延伸到周边社区有需求的老年人家中。

现代快报记者了解到,今年泰州将开展养老服务人才培养提升工程,建成2个以上养老服务实训基地,全市培养、培训养老护理员和失能家庭护理人员1000名,每个区须创办2所市老年大学分校,每所分校至少开设2个班次,并正常开展教学活动。